
РЕЗУЛЬТАТЫ  

мониторинга социально-экономических проблем КМНС 

(Белоярский район, 2010 г.) 

 

1. Национальность 

Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

манси 0 0,0 0,0 

ханты 43 71,7 71,7 

ненцы 16 26,7 26,7 

другие 1 1,7 1,7 

Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

 

2. Пол 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные мужской 41 68,3 68,3 

 женский 19 31,7 31,7 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

3. Ваш возраст? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные до 20 лет 5 8,3 8,3 

 21-30 7 11,7 11,7 

 31-40 19 31,7 31,7 

 41-50 18 30,0 30,0 

 51-60 9 15,0 15,0 

 61 и старше 2 3,3 3,3 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

4. Вы проживаете в: 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные отдельной 

квартире 

1 1,7 1,7 

 общежитии 0 0,0 0,0 

 отдельном доме 5 8,3 8,3 

 коммунальной 

квартире 

1 1,7 1,7 

 на стойбище 50 83,3 83,3 



 затруднились 

ответить 

3 5,0 5,0 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

 

5. Ваше образование? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные начальное  18 30,0 30,0 

 среднее 12 20,0 20,0 

 среднее 

специальное 

17 28,3 28,3 

 незаконченное 

высшее 

0 0,0 0,0 

 высшее 6 10,0 10,0 

 нет образования 5 8,3 8,3 

 затруднились 

ответить 

2 3,3 3,3 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

6. Род занятий 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные работник в сфере 

традиционных 

профессий 

54 90,0 90,0 

 фермер 0 0,0 0,0 

 работник 

образования 

0 0,0 0,0 

 работник 

здравоохранения 

0 0,0 0,0 

 работник культуры 1 1,7 1,7 

 служащий 0 0,0 0,0 

 руководитель 1 1,7 1,7 

 безработный 1 1,7 1,7 

 пенсионер 0 0,0 0,0 

 другое 3 5,0 5,0 

 Итого ответивших: 60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 



 

7. Как вы относитесь к тому, что разрабатываются месторождения полезных 

ископаемых в районе Вашего места жительства? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные положительно 15 25,0 25,0 

 отрицательно 43 71,7 71,7 

 равнодушно 1 1,7 1,7 

 затруднились 

ответить 

1 1,7 1,7 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

8. Если положительно, то почему? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные это выгодно для 

экономики региона 

2 3,3 3,3 

 помогает 

улучшению и 

обустройству 

социальной 

инфраструктуры 

региона (района) 

7 11,7 11,7 

 создаются новые 

рабочие места 

7 11,7 11,7 

 затруднились 

ответить 

41 68,3 68,3 

 Другое 3 5,0 5,0 

 Итого ответивших: 60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

9. Согласны ли вы с тем, что в результате промышленных разработок: 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные ухудшается 

экологическое 

состояние района 

39 65,0 65,0 

 улучшается 

экологическое 

состояние района 

4 6,7 6,7 

 происходит 

вытеснение 

коренного 

населения с 

16 26,7 26,7 



территории их 

проживания 

 затруднились 

ответить 

11 18,3 18,3 

 Итого ответивших: 60 116,7* 100,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

 

10. Как Вы оцениваете экологическое состояние нашего региона в настоящее время? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные удовлетворитель

но 

17 28,3 28,3 

 неудовлетворите

льно 

31 51,7 51,7 

 никак 7 11,7 11,7 

 затруднились 

ответить 

5 8,3 8,3 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

11. Как Вы оцениваете состояние окружающей природной среды в районе Вашего 

места жительства? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные удовлетворительно 16 26,7 26,7 

 неудовлетворительно 36 60,0 60,0 

 затруднились ответить 8 13,3 13,3 

 Итого ответивших: 60 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

12. Если неудовлетворительно, то почему? (выберите не более 3-х вариантов 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные происходит 

загрязнение рек и 

водоемов 

31 51,7 51,7 

 высыхают и 

вырубаются леса 

31 51,7 51,7 

 выводятся из 

оборота огромные 

территории 

28 46,7 46,7 



промысловых 

угодий и олене 

пастбищ 

 уменьшается 

численность 

животных, дичи и 

рыб 

35 58,3 58,3 

 затруднились 

ответить 

18 30,0 30,0 

 Итого ответивших: 60 238,3* 100,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

 

12. Как Вы думаете, что в большей степени влияет на здоровье местного населения? 

(не более 5 ответов) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные стрессы на работе и 

дома 

8 13,3 13,3 

 низкое качество 

медицинского 

обслуживания 

30 50,0 50,0 

 нехватка денег на 

медикаменты 

31 51,7 51,7 

 плохое качество 

воды 

21 35,0 35,0 

 загрязненный 

воздух, почва, вода 

25 41,7 41,7 

 повышенный 

уровень радиации 

5 8,3 8,3 

 низкое качество 

продуктов питания 

15 25,0 25,0 

 пьянство и 

алкоголизм 

42 70,0 70,0 

 затруднились 

ответить 

5 8,3 8,3 

 Итого ответивших: 60 303,3* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

 

13. Назовите вид хозяйственной деятельности, преобладающий в месте, где Вы 

живёте? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные сельское хозяйство 7 11,7 11,7 



 промышленность 16 26,7 26,7 

 лесное хозяйство 10 16,7 16,7 

 традиционные виды 

и промыслы 

19 31,7 31,7 

 затруднились 

ответить 

11 18,3 18,3 

 Итого ответивших: 60 105,0* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

 

14. Как Вы считаете, какой из перечисленных в предыдущем вопросе видов 

деятельности негативно влияет на состояние окружающей среды? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные сельское 

хозяйство 

0 0,0 0,0 

 промышленность 31 51,7 51,7 

 лесное хозяйство 0 0,0 0,0 

 затруднились 

ответить 

29 48,3 48,3 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

15. На что тратят КМНС основную часть доходов? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные питание и одежду 25 41,7 41,7 

 лекарства и лечение 8 13,3 13,3 

 развлечения 1 1,7 1,7 

 образование детей 12 20,0 20,0 

 запасные части и 

средства 

традиционных 

видов хоз. 

деятельности 

34 56,7 56,7 

 затруднились 

ответить 

8 13,3 13,3 

 Итого ответивших: 60 146,7* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

 

 

 

 



16. Как Вы считаете, какие проблемы необходимо решать в первую очередь в Вашем 

населённом пункте и районе? (не более 7 вариантов) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные алкоголизм и 

пьянство 

46 76,7 76,7 

 наркомания 9 15,0 15,0 

 преступность 38 63,3 63,3 

 организация 

рабочих мест 

36 60,0 60,0 

 повышение уровня 

образования 

28 46,7 46,7 

 снижение цен на 

товары 

33 55,0 55,0 

 рост производства 2 3,3 3,3 

 своевременная 

индексация 

зарплаты, пенсий, 

пособий 

5 8,3 8,3 

 транспортные 

(прокладка и 

улучшение дорог) 

8 13,3 13,3 

 улучшение 

состояния 

окружающей среды 

14 23,3 23,3 

 улучшение качества 

продуктов питания 

10 16,7 16,7 

 обеспечение 

стариков и 

малоимущих 

23 38,3 38,3 

 решение жилищной 

проблемы 

15 25,0 25,0 

 другие 6 10,0 10,0 

 затруднились 

ответить 

5 8,3 8,3 

 Итого ответивших: 60 463,3* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

17. Используют КМНС лесные ресурсы? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные для заготовки 

древесины 

33 55,0 55,0 

 для сбора 

лекарственных трав, 

ягод, грибов, орехов 

32 53,3 53,3 

 запоры, корали, 

строительство 

домов 

18 30,0 30,0 



 затруднились 

ответить 

6 10,0 10,0 

 Итого ответивших: 60 148,3* 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

 

18. Получают ли КМНС от органов государственной власти и др. организаций 

материальные и финансовые средства, необходимые для социально-экономического 

и культурного развития? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные да 0 0,0 0,0 

 нет 51 85,0 85,0 

 затруднились 

ответить 

9 15,0 15,0 

 Итого 

ответивших: 

60 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

19. Какими основными видами традиционной хоз. деятельности занимаются КМНС 

в настоящее время? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные рыболовством 48 80,0 

 охотой 43 71,7 

 оленеводством 48 80,0 

 собирательством 

дикоросов 

38 63,3 

 туризм 0 0,0 

 затруднились ответить 6 10,0 

 Итого ответивших: 60 100,0** 

Пропущенные Нет данных 0 0,0 

Итого  60 100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно.  

 

20. Являются ли указанные виды традиционной деятельности основными 

источниками жизни и питания? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные да 44 73,3 

 нет 7 11,7 

 затруднились 

ответить 

9 15,0 

Пропущенные Нет данных 0 0,0 

Итого  60 100,0 

 



21. Являетесь ли Вы (Ваша семья) владельцем родовых угодий? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные да 22 36,7 

 нет, и не хочу владеть 4 6,7 

 нет, но хочу быть 

владельцем 

27 45,0 

 затруднились ответить 7 11,7 

Пропущенные Нет данных 0 0,0 

Итого  60 100,0 

 

22. Как, по Вашему мнению, должны строиться взаимоотношения 

недропользователей с владельцами родовых угодий (общин) КМНС? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные на основе 

заключения экон. 

соглашений 

20 33,3 33,3 

 на арендной основе 

путём заключения 

договора аренды 

(субаренды) 

25 41,7 41,7 

 затруднились 

ответить 

15 25,0 25,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

23. Как Вы думаете, экономические соглашения, заключаемые между 

недропользователями и владельцами родовых угодий, могут обеспечить общины и 

компенсировать их затраты? 

 Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

Валидные да 17 28,3 

 нет 25 41,7 

 я против заключения 

экономических 

соглашений 

2 3,3 

 это всё равно только на 

бумаге и простая 

формальность 

7 11,7 

 затруднились ответить 9 15,0 

 Итого ответивших: 60 100,0 

Пропущенные Нет данных 0 0,0 

Итого  60 100,0 

 

24. Согласны ли Вы с тем, что полученные компенсационные выплаты по 

экономическим соглашениям надо направлять: 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные владельцам 

родовых угодий 

42 70,0 70,0 



 коренным жителям 

близлежащих 

населенных пунктов 

3 5,0 5,0 

 коренным жителям 

района 

6 10,0 10,0 

 коренным жителям 

округа 

2 3,3 3,3 

 затруднились 

ответить 

7 11,7 11,7 

 Итого ответивших: 60 100,0 100,0 

Пропущенные Нет данных 0  0,0 

Итого  60  100,0 

 

25. Как Вы относитесь к созданию территорий традиционного природопользования 

(родовых угодий, общин) в местах проживания КМНС? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные положительно 42 70,0 

 отрицательно 9 15,0 

 равнодушно 2 3,3 

 никак 1 1,7 

 затруднились ответить 6 10,0 

 Итого ответивших: 60 100,0 

Пропущенные Нет данных 0 0,0 

Итого  60 100,0 

 

26. Каким образом (в какой форме) лучше вести традиционную жизнедеятельность 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные индивидуально 44 73,3 

 общинно 6 10,0 

 государственным предприятиям 1 1,7 

 другое 0 0,0 

 затруднились ответить 9 15,0 

Пропущенные Нет данных 0 0,0 

Итого  60 100,0 

 


